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a Wagner és Szelényl (ez­
előtt Gedeon és Tsa) nyom­
dája. Ide küldendők a lap 
szellemi részét illető köz­
lemények, valamint az 
előfizetési dijak, hirde­
tések, nyiltterek és rek- 

lamáeziók.

A M1SKOLCZ1 FÜGGETLENSÉGI ES 48-Aö HABT KÖZLÖNYE.
Egt\ es példányok Groszman J. antiquar-lizletóben, Falkenstein S. dohánytőzsdéjében, Nesz Jenő, Gubás F.. Groszmann J. és Nagy Lajos füszerkoroskodósóbon kaphatók.

Lajos napján.

Mióta a halhatatlan Kossuth Lajos a 
magyar nemzet vezérévé, vezető, fénylő 
csillagává lett, azóta Lajos napját min­
den igaz magyar ember megünnepelte, 
akar nyilvánosan, akár zárt körben, de 
mindenesetre a haza függetlenségéért 
dobogó szive belsejében.

Szomorúság, kétkedés és halvány 
remény közepette ülte meg akkor, a 
midőn a szabadságharez vérbefojtása és 
elnyomatása után a magyarnak még 
gondolatai, sok álmai fölött is aljas ké­
mek és durva zsandárok őrködtek. Leg­
bizalmasabb baráti körben, a családi 
szentély védelme alatt összecsendült a 
pohár, egy fohászba egyesültek a honti- 
szivek és ajkak Kossuth Lajosért s ez­
zel együtt a haza jobb sorsáért.

Nyilvánosan, hangos öröm és kitörő 
vigság között ünnepeltük meg e nagy 
napot, mióta legalább annyit elnyertünk, 
hogy érzelmeinek bizonyos határig sza­
luid folyást engedhet a magyar. És an­
nál nagyobb volt a mi örömünk, annál 
szélesebb a vigságunk, mentői több évet 
engedett a Végzet megérni a magyar 
nemzet forrón szeretett édes Atyjának...

Ma már e napon elnémul a vigasság 
minden zaja. Nem az örömnek napja 
ez. hanem a mélységes bánaté. Nem 
tűzhetjük ma ki tiszteletünk és szere­
tetünk végtelensége jeléül a nemzeti 
lobogót. Nem küldhetünk szivünk mélyé­
ből fakadó fohászt az 0 életéért. Nem 
-vigadhatunk dal és zene örömhangjai 
között, dicsőítve az 0 nagy nevét. Le­
esett a mi fejünknek koronája, meghalt 
Kossuth Lajos. . .

Nem. Nem való. Csak közönséges 
emberek halhatnak meg. A legnmgasz- 
tosabb elvek úttörői, a nemzet vezérei 
esak testi hüvelyüket adják át az anva- 
loklnek — de nem halnak meg. Halha- 
hitlan (.) is. El Kossuth Lajos is elvei­
ben, szellemében. El és uralkodik mind­
eddig, a inig csak egyetlen igaz ma- 
Cv art honi kebelén a föld. . .

Vni áztassuk kényeinkkel a rögöket, 
:| melyek a legnagyobb magyar földi 
maradványai fölé borultak. Am öntözzük 
a szomorúság könyvivel a temérdek vi­
rágot, a melyet a legszentebb kegyelet 
a nagyok legnagyobhjának sirlialmára 
helyezett.

Nem adatott arra elég mód és al­
kalom, hogy nyilván ki tudjuk fejezni 
azt a bánatot és fájdalmat, a melyet 
az 0 elvesztése fölött erezünk. . .

Szornorkodunk és gyászolunk. De nem, 
csüggedünk.

Hiszen közöttünk van Kossuth óriási 
szelleme. Hirdeti a magyar nemzet bol­
dogságát, a melyet egyedül a haza 
függetlenségének kivívásában találhat fel. |

Es épen ezért, tűig egyfelől bánato­
san nézünk a föl hantolt sírra, mely a 
legnagyobb magyar porrészeit takarja ; 
másrészről reménynyel eltelve fordítjuk 
tekintetünket az Ég felé s látni véljük 
megdicsőült alakját, a mint mutat egy 
ösvény felé, a melyen a magyarnak 
haladni kell s a melynek neve: a ma­
gyar haza függetlensége. . .

Ne higyjétek, hogy meghalt Kossuth 
Lajos i

Itt van közöttünk. Él sziveinkben. Es \ 
látjuk, tapasztaljuk soha meg nem szűnő I 
munkálkodását,

Ne veszszen el a kiáltás, az ima aj­
kainkról, hogy: éljen Kossuth Lajos!
E név nem földi halandót jelent, hanem 
egy eszmét, a legszentebbek közül valót, 
a mely valaha emberi szívben megfo­
gan! zott: a magyar nemzet teljes füg­
getlenségének eszméjét!

Jó magyarok, ne csüggedjetek: mert 
él és éljen örökké Kossuth Lajos nagy 
szelleme!. . .

Horváth Ádám.

Nyomorultak.
— Gyermekek a börtönben. —

A városházi soutervain rendőri börtönei­
ben megint három darab gyerek lakik : egy 
csapat azokból a szerencsétlenekből, akik itt 
nálunk egyre többen lesznek, egyre szaporod­
nak. Ez a három csak egy része annak a 
gyerektömegnek, amelyet zsenge korában 
vagy rajta kivid álló okok, vagy a bibire 
való hajlandóság kidobnak a világba és élik 
a társadalom számkivetettjei gyanánt azt az 
életet, amelynek látványa valóban leverő és 
elszomorító.

Egy csapat, körülbelül harmincz-negyven 
lélek (a számuk az időszakhoz képest válto­
zik) lóg az utczákoii. alszik a szénaboglyák­
ban a városon kivid, a nyilvános kertek 
bokrai alatt s él napról-napra abból, amit 
lopni tud. Rongyosan, csavarogva, szülői 
hiiz, ápolás, nevelés, minden nélkül, ami a 
gyermeknek szükséges. Számtalanszor em­
legettük már ezt. a szomorú jelenséget, az 
utczák apró csavargóit, akiket már betörő- 
palántúvnk nevezett el a szöget fején ütő 
népnyelv. Elmondtuk, hogy ezeket rendes, 
illetve itt eddig rendelkezésre álló eszközök­

kel tisztességes emberekké fölnevelni nem 
lehet, a rendőrség egyszerű kísérletei (el­
zárások) semmi eredményre nem vezettek. 
A szülői házhoz visszavezetve, csak addig 
maradnak ott, amig valamit lophatnak s 
aztán szöknek az utczákra ismét, hogy éljék 
tovább a maguk apró, nyomorult tolvaj életét.

A minden tanítás és nevelés nélkül való 
szerencsétlenek leikébe sokkal mélyebben 
ette már.be magát a biin, semhogy azt ily 
módon kiirtani lehetne. Az uteza nyomorult­
jai pedig élnek tovább a szalmaboglyákban 
s felnőve, mi lesz belőlük, mint aminek a 
palántaságát már cziinül adományozta nekik 
a népnyelv: betörő, tolvaj, gyilkos.

Elképzelni is sok, hogy a most letartóz­
tatott gyermekek 10—14 évesek, ezeknek a 
vezetője Mnkay Sándor egy 14 éves fin, a 
ki az Avason öt pinezét tört fel és boltokat 
rabolt ki. Mit lehet ezzel tenni? A törvény 
nem bünteti, mert nem büntetheti. Ha a 
szüleihez kisérik, két nap múlva újból az 
utczán van. Próbálták őket mesterségre adni 
s a lelkűkre beszélték, hogy mi a becsületes 
élet.. Volt olyan, aki nyolez hónapig, volt, 
aki teljes egy évig megmaradt, de elég volt 
egy régi, kódorgó társával találkoznia, hogy 
újra az előbbi életet kezdje.

És igy marad a sorsuk, mert nem segít 
ezen a szerencsétlen, elzüllött gyermekcsa­
paton sem a város, sem a társadalom. A 
város követi az állam példáját, amely száz­
ezer forintokat ad apalovakért, négyszázezer 
forintot egy kétséges értékű képért, valami 
hatszáz őrült pedig szabadon futkos az or­
szágban, mert nincsen hely, ahová tegyék 
őket. Az aszódi javítóintézet csak igen cse­
kély százalékát veheti föl az elzüllött fiuk­
nak s ilyformán a betörő palánták csak úgy 
futkosnak az országban, mint az örültek.

Pedig igazán kevés kellene hozzá, hogy 
valamely zárt dologluízfélét létesítene nekik 
a város, ahol kellő felügyelet és tanítás mel­
lett visszaadhatok volnának a becsületes 
életnek. Kötelessége volna. Mert ez nemcsak 
humánus kérdés, hanem szocziális kérdés is, 
azonfelül pedig első sorban rendőri kérdés.

Ezek az utczai csavargók állandó rémei 
a közbiztonságnak. Ezek a gyerekek pár nap 
előtt betöréses lopást követtek el az Avason. 
Feltörték a Wegener és Színűig István pin- 
ezéjét, Tóth Dániel ezipész boltját a Szirma- 
utczán.

A városnál az ilyen dolgok iránt csodá­
latos érzéketlenség és sziikkeblüség mutat­
kozik. A rendőrség nyilvánvalóan kevés, min­
denki tudja, de soha azért a szaporítására 
vonatkozó ajánlatokat nem akczeptálták. Az, 
hogy dologháznt létesítsünk, eszébe sem jut 
senkinek, a minthogy a praktikus dolgok 
iránt nincs itten érzék. Megy a pénz fölös­
legekre és nem marad a szükségesekre. 
Frakkban járunk mezítláb.

Pedig igy nyilvánvalóan a romlottságba 
siilyeszteni, börtönbe kergetni ezt a szeren­
csétlen tömeget, olyan dolog, amely közel áll 
a lelketleuségliez. Mert azzal védekezni nem 
lehet, hogy csináljanak belőlük jó embert a 
szüleik. A szüleik rendszerint olyan szegé­
nyek, hogy elég a maguk baja, ele a szülői
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szigor itt nem is használ, mert az elzüllött 
gyermek egyszerűen az utczára szökik előle.

A városnak itt tenni kell valamit, külö­
nösen pedig tenni kellene a humánus egye­
sületeknek, ha már a város ennyire szűk­
keblű. Ez volna a legnagyobb jótékonyság, 
amire csak a társadalom segédkezet nyújt­
hat : fölemelése az elesetteknek, elveszett 
lelkek megmentése, fölnevelése. A jótékony 
egyesületek igy is tesznek a maguk körében 
eleget a társadalomért. Ezért aztán cserébe, 
ha a másért nem, tisztán rendőri szempont­
ból is kötelessége volna, hogy felállítsa azt 
a dologházat, amelylyel meg lehetne menteni 
ez apró elzüllötteket.

Él-e az „Esperanto”' nyelv ?
— Négy czikk. —

IV.
Az Esperanto nyelv életképességének már 

is legerősebb érve az a nagy elterjedtség, a 
melynek világszerte örvend, Alig van már 
ország, a hol e nyelvet ne beszélnék. Leg­
nagyobb elterjedtségnek a következő orszá­
gokban örvend: Fraucziaország, Németor­
szág, Angolország, Oroszország, Svédország, 
Norvégia, Dánia, Finnország, Izland, Spanyol- 
ország, Portugália, Hollandia, Belgium, 
Szerbia, Bulgária, Románia, Svájcz, Ausztria; 
a többi világrészek közül Afrika és Ázsiá­
ban is, de Európa után Amerika az, a mely 
leghamarabb elfogadta világnyelvnek s külö­
nösen az Egyesült-Államokban, Brazíliában 
és az Argentina köztársaságban vaunak nagy 
számmal Esperantisták.

Nagyobb városokban, igy Párisban, s 
Fraucziaország kisebb városaiban is; Nürn- 
bergben, Szt-Pétervárt, Odessábau, Grodnó- 
ban, Varsóban, Upsalában szervezett Espe- 
ranto-klubok vannak, a hol Esperanto-estélye • 
két és színi előadásokat tartanak.

A következő párisi világkiállításon lesz 
Esperanto-klub, Esperanto-vezetők, s igy. ha 
valaki nem tudja a fraticzia nyelvet, a pár 
nap alatt megtanulható Esperanto nyelvvel 
könnyen boldogulhat. A jövő évi, Moszkvában 
tartandó orvosi kongresszuson Esperanto nyel­
ven is fognak tanácskozni.

Az Esperanto nyelvnek szép irodalma van 
s Homér, Skakspere, Goethe, Byron, Heine, 
Puskin, szóval minden jeles iró müveit meg­
lehet találni olyan jeles fordításban, a milyet

egy nemzeti nyelven sem lehet produkálni, 
mert oly aprólékos finomságok visszaadására 
csakis a neutrális Esperanto nyelv képes.

Az Esperantisták-nak már lapjuk is vau, 
a „Lingvo Internacia“, mely igen érdekes 
szépirodalmi tartalommal, már sok ezer pél­
dányban jelenik meg; egy párisi lap, az 
„Etranger“ Esperanto nyel' en is közöl 
czikkeket.

Azon Esperantisták jegyzékét, kik külföl­
diekkel levelezni akarnak, minden évben ki­
adják, megjelölvén benne az illető pontos 
czimét és lakását s ez által, ha valamely 
városba utazik az ember, csak meg kell, hogy 
nézze a jegyzéket s azonnal megtudja, hol, 
melyik utczában talál Esperantistákat, a kik 
mindig szívesen fogadják.

íme, az „Esperanto“ nyelv !

Kopogó szellemek.
— Kávéházi jelenet. —

Beszélhetnek már nekem babonáról, a kik 
a negyedik dimenziót leczáfolják! A múlt 
vasárnapig én is a hihetetlenek sátraiban 
laktam, de már nem kételkedem, mert nem 
csak hogy hallottam, de láttam is a kopogó 
szellemeket.

Ivetten voltak és fényes nappal jelentek 
meg előttem. Az egyik tüzes szemű fiatal 
asszony, csupa élet, csupa szenvedély min­
den mozdulata. A másik egy fiatal ur, a kin 
meglátszott, hogy inkább lemond a vacsoráról, 
de ki nem megy az utczára, ha nincs virág 
a kabátja gomblyukában.

Modern szellem volt mind a kettő, a mi 
azt jelenti, hogy nem éppen az éjfél rémes 
órájában járnak fel kisérteni egymást. Vala­
mely előkelő kávéházban találkoztam velők 
déli 12 és 1 óra között. A nőuembeli kisér­
tet a szomszédasztalnál ült holmi idősebb 
ur, a megtestesült férj társaságában. A másik, 
a bajuszos szellem ugyanannál az asztalnál 
ült mint én és már a második ckartreuset 
szürcsölte.

Nem figyeltek egymásra, a fiatal ur a 
„Nemzet“ vezérczikkét olvasta és úgy látszott, 
hogy az abban kifejtett politikai eszmék na­
gyon megfelelhettek neki, mert helyeslöleg 
bólintott több Ízben a fejével és jobb lábá­
nak a czipősarkával ütötte hozzá a taktust..

Az asszonyka nagyon ideges természetű 
lehetett, mert folyton pörlekedett a férjével,

hogy olyan kávéházba hozta, a hol az embert 
rosszul szolgálják ki. Már öt percze 
hogy megrendelte a csokoládéját és még 
mindig nem hozták. A bal lábacskája idege- 
sen verte a taktust ehhez a zsörtölődéshez 
Gyönyörű lábacska volt; finom, elegáns és 
telivér. A jó férj alig győzte csititani: ne 
legyen olyan türelmetlen, a pinczér is ember 
és nincs 4 keze, hogy négyfelé szolgáljon. 
Majd csak jön a csokoládé, mert mint a költő 
mondja: s „jönni fog, ha jönni kell!“

Ne vegyék szerénytelenségnek, ha most 
magamról beszélek. Nagyon ki van fejlődve 
bentiem a ritmikus érzés és nyomban feltűnt 
nekem, hogy a 2 láb, az asszonyé és a 
férfiúé fölváltva veri a taktust és hogy bi­
zonyos ütem van a kopogtatásukban, mintha 
verseket skandálnának.

Hogy erről meggyőződjem, egész csendben 
leírtam az újság szélére az ütemeket. Az 
asszonyka bal lába ezeket kopogtatta:

Erre a férfiú jobb czipösarka igy válaszolt:

Megint az asszonyka bal czipösarka dis- 
kurált:

A fiatal ur lecsapta a „Nemzet“ reggeli 
lapját és arcza sugárzott a boldogságtól, 
valószínű, hogy teljesen egyet értett a vezér- 
czikkben kifejtett eszmékkel. Fizetett és 
oda sem nézve a szép asszonynak, sietve 
eltávozott. A barbár 1 Ilyen fiatal és már is 
csak a politika érdekli 1 A szép asszony sem 
zsörtölődött többé, megkapta a csokoládéját 
és jóízűen elfogyasztotta. Valami merengő 
vonás jelent meg az arczáu, kedveskedő mo­
soly, a mi aligha szólt a köriilte sürgölődő 
pinczérnek.

Ebben a pillanatban valaki rácsap a vál­
lalóra és bátyám tréfásan megszólít:

— Te, csak nem akarsz velem koukurrálui?
— Konkurrálni? Nem értelek!

A „SZABAllSÁr tárczAja

Lajos napjára.
Most is ünnep Lajos napja,
S az is marad mindörökké,
Bár akit mi ünnepelünk,
Nem jő vissza soha többé.

De azért a regimentje 
Nem fogyott el még azóta, 
Millióknak ajkán zeng a 
Lelkesítő Kossuth-nóta.

Most ünneplő társaságban.
Teli pohárt szőrit kezünk,
De ha megint hi a haza,
Mi akkor is jelen leszünk.

Szittya.

A vásárban.
— Sámuel-napi látványosságok. —

A nagy bőség a szükségben nálunk vásár­
nak neveztetik s az rendesen arra az idő­
szakra esik, a midőn nagy fölöslegünk van 
a — pénzhiányban.

Pedig most, a Sámuel-napi vásár alkal­
mával is a legszebb egyetértés volt eladók 
és vevők között. Alig volt városunkban 
ember, a ki a legszívesebb készséggel ne 
akart volna vásárolni minden sátorban és 
üzletben s az eladók is hajlandók voltak

összes készleteiken túladni ; de közbejött 
egy sajnálatos körülmény : a pénznek nevezett 
hitvány anyagból éppen az az összeg hiány­
zott a tárczákból, a melylyel vásárolni akar­
tak. így azután az eladó és vásárolni akaró 
a legszigorúbb semlegességet követte el egy­
más irányában, egyik sem közeledett a 
másikhoz.

Mondják ugyan, hogy a baromvásárban 
láttak egy idegen gyanús külsejű férfiút, a 
ki egy tehenet megvett, de még mind ez 
ideig nincs ez eseményről hiteles tudósítás. 
Különben is érdemes tanácsunk erélyesen 
gondoskodik róla, hogy idegenek ne tola­
kodjanak eladási vagy vásárlási szempont 
ból városunkba, kövezetvam, helypénzek 
meg más hatósági szekatúrákkal mindjobban 
távoltartja romlatlan lakosságunktól az ide­
gen látogatókat.

Elegek vagyunk mi önmagunknak. Nem 
szorultunk mi holmi nyárspolgárias forga­
lomra, az üzleti élet élénkítésére, a vidékiek 
idevonzására s a piacz olcsóbba tételére.

Ha közegészség és köztisztaság dolgában 
nem is dicsekedhetünk: de magán- és köz­
adósságunk van annyi, mint bármely más 
gavallér-városnak. Pénzintézeteink sem pana- 
szolkodhatnak, hogy a hitelt nem vesszük 
a végsőig igénybe. Bizony nem rajtunk, ha­
nem csakis a pénzintézetek szűkkeblüségén 
múlik, hogy nem bírunk még sokkal több 
adósságra szert tenni,

De minek is tartanak Miskolczon országos 
vásárokat? Nem szorulunk mi azokra. Hiszen 
itt egész éven át majd minden eladó. Minden,

még az elv is! Nemcsak a nyílt, bejegyzett 
czegeknél, hanem számos oly háznál is igen 
élénk a forgalom, a hol hatósági engedély 
nélkül kereskednek. Mily erdekes könyv is 
lenne az, ha évenként kimutatást készítené­
nek azokról a titkos eladókról és vevőkről, 
kik az év folyamán egymással üzletet csi­
náltak anélkül, hogy arra iparengsdélylyel 
bírnának 1 S mily nagyszerű statisztikai vív­
mány lenne, ha a pénzintézetek nemcsak 
forgalmi viszonyaikat, de az összes adósok 
névsorát s az azok által igénybe vett össze­
geket is közzé lennek. Mennyi illúzió fosz­
tanék szét! Hány vagyoni tekintély szállana 
le a mai magaslatról! Mennyi házassági 
terv menne füstbe! Mennyi elegáns toalettről 
sülne ki, hogy az nem az illető szülék, hanem 
a szegény divatarukereskedő pénzébe került!

Nem, nem folytatjuk ezt a thémát, mert 
az oly borzasztó perspektívát tárna az olvasó 
képzelete elé, mely megrontaná az ember 
napját es ellenségévé tenné e sorok szintén 
meglehetősen eladósodott s a hitelezőiért 
éppen nem rajongó Írójának ... de hát 
„vásár“ volt s ilyenkor minden nyomom ság 
eszünkbe jut.

A Sámuel-napi szerencsétlen vásár csak 
egy dologban: művészeti mozza átokban volt 
gazdag. Ä buzatéren a vir-vár-nak minden 
neme képviselve volt. Ott láttuk a hódmező­
vásárhelyi méregkeverők viaszalakját. Jäger 
Mari és a többi boszorkány még mozdulat­
lan helyzetükben is azt látszottak mondani, 
hogy ők „ártatlanok“, A közönség azonban 
nem hitte el.
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— Mert telegraflstának készülsz. Azt hi­
szem, abból egy is elég a famíliában.

— Még mindég nem értelek.
— Hát akkor minek Írtad le ezeket a je­

leket az újság szélére. Hisz ez a Morse-féle 
írás, mit a telegrafálásnál használnak.

— Valóban ? A tekintetem felkereste a 
fiatal asszonyt. Lángpiros volt az arcza és 
olyan könyörögve nézett rám, hogy rögtön 
oldalba böktem a bátyámat:

— Halkabban beszélj te szerencsétlen!
... A mit a két czipösark egymásnak

telegrafált, nagyon érdekes volt. Az asszony­
káé azt mondta:

— Jó reggelt édes.
— Csókolom a szivét — válaszolt a 

férfin — hol találkozunk ma?
— Az oktogon táján. A férjem 2 óra után 

a klubban van, majd lejövök.
. . . Nos, vannak e kopogó szellemek vagy 

még mindig akad olyan szkeptikus, a ki le- 
czáfolja őket?

K-r.

TANÜGY.
Iskolai értesítés.

A tiszáninueni ev. ref. egyházkerület mis- 
kolczi felsőbb leányiskolájában az 1897—98. 
iskolai évre a beiratás szeptember 1-ső 
napján megkezdődik s tart 8-ig. A rendes 
tanítás 9-én veszi kezdetét.

Felvétetik valláskülönbség nélkül minden 
növendék. És pedig az 1-ső osztályba, a ki 
életidejének 10-ik évét betöltötte, a negyedik 
elemi osztály elvégzéséről hiteles bizonyít­
ványt mutat fel. Ha a növendéknek ily bizo­
nyítványa nincs, felvételi vizsgára utasittatik. 
A második osztályba felvétetik az a növen­
dék, a ki valamely hazai, nyilvános joggal 
biró polgári, vagy felsőbb leányiskola I-ső 
osztálya elvégzéséről hiteles bizonyítványt 
mutat fel. Ha ilyen bizonyítványa nincs, fel­
vételi vizsgát tartozik tenni,

Ez a szabály a harmadik és negyedik 
osztályba való felvételnél fokozatosan.

A felvételi, javító- és magánvizsgák szept. 
1—8-ig tartatnak az intézet 2. és 3. számú 
termeiben, délelőtt 9-től 12 óráig.

Az internátusba felvett növendékek el­
helyezése ugyanezeken a napokon lesz.

A beiratásnál a növendékek az ide vonat-

A másik sátorban „a világ legnagyobb 
hölgye“: Konstaniinovits Darinka, a ki 17 
éves, 2 méter és 15 cm. magasságú elég 
formás és csinos delnő, mutogatta magát. 
Ennek a hatalmas nőnek erejét megemlegeti 
az, a kivel kezet fogott.

De legérdekesebb látvány volt a „bolha- 
szinház,“ Magunk nem lévén szakemberek, 
felkértük rendes orfeumi és nyári színházi 
kritikusunkat, hogy az itt föllépett bolha 
színházról is ismertesse meg véleményét s 
ő lekötelező szívességgel teljesítette is kérel­
münket. Szakvéleményét itt közöljük:

A művészet birodalma oly tág, hogy ab 
ban bármily apró bolhák is elférnek. Csak 
az a jogi kérdés merül fel, hogy a drámai 
művészet mely fajában jogosultak ezen eddig 
általunk csak igen kellemetlen sajátságukról 
ismert, de különben tiszteletreméltó művé­
szek és művésznők működni s birnak-e azon 
psychologiai érzékkel, hogy a szavalat! és 
éneklési szakmában eredményesen működ­
hessenek? Sem tételes, sem aestetikai tör­
vényeink e tekintetben nem intézkednek s 
igy természetes, hogy a t. bolha urak és 
hölgyek csak oly jogosultak a színpadon 
énekelni vagy szavalni, mint a mi orfeumaink­
ban működő némely tagok, kiknek egy bol- 
hanyi hangjuk sincsen.

A mi az előadást illeti, elismeréssel tarto­
zunk bolha-igazgatónknak, hogy magasabb, 
Universalisabb álláspontra helyezkedve, nem 
csupán az édes hazai, de más kulturállamok 
bolháit is bemutatta s ezúttal még mellőzte 
a drámái s operettel előadásokat, hanem

kozó törvény értelmében tartozik a himlővel 
való ujraoltási bizonyítványt fölmutatni.

Beiratási dij az uj növendékek részéről 
2 frt. Tandíj a keresztyén felekezetű növen­
dékek részéről 12 frt, izraeliták részéről 
15 frt félévenként.

A beiratás helye: az intézet Palóczy- 
utczai helyiségében az igazgatói iroda.

Miskolcz, 1897. augusztus 22.
Tóth Pál, 
igazgató.

— Értesítés. A tiszáninueni ev. ref. egy­
házkerület felsőbb leányiskolájával kapcso­
latos 4 osztályú elemi leányiskolában az 
1897—98. iskolai évre a beiratás szept. hó 
1-ső napján kezdődik s tart 5-ig. A tanítás 
6-án veszi kezdetét.

Beiratási dij a helybeli ref. vallásit növen­
dékek részéről félévenként 1 frt; a vidékiek 
és más vallásnak részéről 2 trt. Tandij a 
helybeli ref. vallásunk részéről félévenként
6 frt; a vidékiek és minden más vallásnak
7 frt 50 krt fizetnek.

A beiratás helye az intézet Palóczy-utczai 
helyiségében az I. és II. elemi osztály tan­
terme.

Miskolcz, 1897. augusztus 22.
Nagy Bertalan, 

tanító.

— Értesítés A miskolczi ev. ref. elemi 
központi fiúiskolában a beiratások az 1897/98. 
tanévre f. hó 30-tói szept. hó 5-ig tartat­
nak. Jelentkezők előbb is beíratnak. A be­
írások az iskola hivatalos helyiségében, Pa- 
lóczy-utcza 28. sz. eszközöltetnek.

A beirási dij alulírott igazgatónál azon­
nal, a tandij első fele az egyház pénztárno­
kánál a beirás után, a második fele febr. 
hó elején fizetendő.

Az osztályfőnökök az osztály névkönyvébe 
csak a felvételi czédula és tandij-nyugta, 
vagy pedig az iskolaszéki elnöktől nyert idő­
halasztási engedély élőmntatása után jegy­
zik be a növendékeket.

Miskolcz, 1897. aug. hó 20.
Csiky Béla, 

igazgató.

— Értesítés. A kereskedő tanoncz-iskolá­
ban a beiratások f. évi szept. hó 1—5-ig 
alólirott lakásán (Váncza ház, főutczai eme- 

I let 12. ajtó) eszközöltetnek. — Ezen isko-

egyelőre csak a balett és a gymnastikai té­
ren működteti t. társulatát. Ellentétben az 
orfeumnál tett fájdalmas, kellemetlen, boszantó 
tapasztalatokkal, örömmel konstatáljuk, hogv 
a bolha urak és hölgyek mozgása fesztelen, 
gracziőz s meglátszik rajtuk, hogy már jobb 
Körökben is mozogtak. Hisz történelmileg is 
igazolt tény, hogy a bolhák a legarisztok- 
ratikusabb, sőt udvari körökben is mozog­
nak s nincs oly ekszkluziv és inkluziv hely, 
hol ők nem otthonosak, amely előny a tár­
sadalom legelőkelőbb osztályainak is irigysé­
gét méltán kehi fel.

De másreszt, ha mimikájuk és plasztikájuk­
kal meg is lehetünk elégedve, lehetetlen 
részrehajlatlan itészi tisztünknél fogva elhall­
gatni, hogy a t. bolhamüvészek és művésznők 
arczkifejezese s tekintetében nem találtuk 
eléggé kidomborítva a szituátió azon atér- 
zését, mely a veszély pillanatában például 
az embereknél oly közvetlenül visszatükrőd- 
zik. Például a Tom és Nip párbajában a 
két tisztelt bolha tekintetében mi sem árulja 
el, hogy ők most ellenséges indulattal törnek 
egymásra s apró kardjukkal könnyen halált 
okozhatnak egymásnak.

Azt sem helyeseljük egészen, hogy a bolha­
társulat főjelmezét a divatból már rég kiment 
krinolin képezi. Ez elavult öltönydarab, nem 
ál! kellő arányban a bolhák karcsú, ruganyos 
idomaival, sőt bizonyos mértékben feszélyezi 
őket mozgásukban. — A „szedáni nagy 
csata“ némajátékban egyik tag késve ugrott 
a másikra, mi az előadás egyöntetűségére 
hátrányosan hatott s arra mutat, hogy e

lába minden miskolczi kereskedő-tanoncz 
köteles magát beíratni. A beiratási határ­
idő pontos megtartását a szülék és főnökök 
különös figyelmébe ajánlom, mivel a határ­
időn túl jelentkező tanonczok addig mulasztott 
órái igazolatlan mulasztásoknak vétetnek. A 
javító* és felvételi vizsgák folyó évi szept. 
5-én délután fognak megtartatni. Javitó- 
vizsgálatot tehetnek azok. kik ezen iskolában 
az 1896—97. tanévben 1 vagy 2 tárgyból 
elégtelen osztályzatot kaptak. Felvételi vizs­
gát azok kötelesek tenni, kik 6 elemi, 2 
polg. vagy középiskolai osztálynál kevesebbet 
végeztek. A felvételi vizsga követelménye, 
hogy az illető tanoncz tudjon legalább is 
folyékonyan olvasni, olvashatóan Írni és a 
négy alapműveletet egész számokkal ismerje. 
Azon tanonczok, a kik még ilye.i előképzett­
séggel sem rendelkeznek, az e czélból fel­
állítandó. előkészítő osztályba utasittatuak

Az évi tandij 5 írtban van megállapítva, 
mely a beiratáskor előre fizetendő s ugyan­
akkor bemutatandó a himlöoltási és iskolai 
bizonyítvány, valamint a tanonezszerzödés is.

Miskolcz, 1897. aug. 21 én.
Dienes Péter, 

igazgató.

— Értesítés. Az alsó-miskolczi róni. kath. 
hitközség alólirott iskolaszéki elnöksége a 
küszöbön levő tanévet megelőzőleg a beira- 
tásokra nézve, a következőket hozza az ér­
dekelt szülök és gyámok tudomására:

1. A hitközséghez tartozó népiskolákban 
és a felsőbb leánynevelö intézetben az 
1897 8-iki évre vonatkozó beiratások és fel­
vételek f. év szept. hó 1-vel kezdődnek és 
bezárólag 7-ig tartatnak meg, mely utóbbi 
napon a mindszenti paroch.-templomban az 
összes tanulók jelenlétében az ünnepélyes 
.,Verni Sancte“ reggeli 8 órakor megtartatik ; 
9-én a rendes tanítás veszi kezdetét.

2. A beiratásokra nézve megjegyeztetik, 
hogy szept. hó 1—5-ig a hitközség kötelékébe 
tartozó szülök gyermekei, 6—8-ig pedig, 
ha egyes iskolákban a törvényes létszám 
betöltve nem lenne, a hitközséghez nem tar­
tozó szülők gyermekei is, kétszeres tandij 
lefizetése mellett fölvétetnek.

3. A fölvételnél a más iskolából jövő 
gyermekek iskolai bizonyítványa, valamint a 
védhimlövel való beoltási bizonylat is fel­
mutatandó.

4. A beírást minden egyes iskolánál az

színtársulatnál is hiányzik a szigorú s fe­
gyelmező rendezői kéz. — Tetszést aratott 
s tapsot a jelen volt müertő közönségtől. 
„Bolhia úrnő utanozhatlan mutatványai a 
kifeszitett kötélén." Nevezett úrnő megjele­
nése, imponáló magatartása, állasának min­
denben megfelelő s a hosszas tanulmány 
nyomai ugrásai közben felismerhetők. Általá­
ban a mi orfeumunknak tagjai tanulhatnának 
e bolhatársulattól, miként kell és lehet ugorni, 
még ha valamelyik hitelező nem is közele­
dik felénk.

Meg kell azonban rónunk a rendezőséget 
azon figyelmetlenségre mutató körülményért, 
hogy a társulat egyik tagja a díszes közönség 
egyik bájos, fiatal hölgy tagjának a nyakára 
ugrott s azalatt megakasztotta egy igen ér­
dekes jelenet fejlődését. Figyelmeztetjük az 
igazgatóságot, hogy Miskolcz város közön­
sége nemcsak a karzat látogatóiból áll, sőt 
hogy a szinügyi bizottságnak, a rendőrség­
nek jogában áll olyan bolhámüvészt, aki a 
közönség bármely tagjara ugrik, felelősségre 
vonni s ha kell, meg is büntetni.

Az ensemble s általában a kiállítás csinos, 
a jelmezek gazdagok s meg kell adni a tár­
sulatnak, distingvált külsővel bírnak. Csak 
az a kar, hogy a közvetlen mellette működő 
két hajóhinta közönségének orditása és a két 
verkli hangja nagyban zavarta azt a saját­
ságos ünnepélyes csendet, mely e bolhatár­
sulat művészi működéséhez megkivántatik ...
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illetékes tanító eszközli, hol a beivatási és 
tandijak, valamint az illetékes osztályoknál, 
milyenek a Gordon- és Kazinczy-utczai nép­
iskolák, az 1891. évi 43. t.-cz. 10. §-a ér­
telmében a tanítói nyugdíjalap javára meg­
állapított 15 kr. évi összeg azonnal lefize- 
tendők.

Miskolcz, 1897. augusztus 16-án.
Az alsó-miskolczi 

r. k. iskolaszéle elnöksége.

— Értesítés. A Miskolczon levő Kis-Füzés-, 
Nagy-Füzes-, Kis-Major-ésSzeles-utczai közs. 
elemi iskolákban a beiratások az 1897—98. 
tanévre szeptember 1—9-ig tartanak és pedig 
a Kis-Füzes-, Nagy-Füzes és Kis-Major- 
utczai iskolákban délelőtt 8—11, délután 2—5 
óráig; a Szeles-utczai iskolában pedig dél­
után 2—5 óráig.

Mivel az első osztályba csak az olyan 
gyermekek vétetnek fel, a kik életük 6-ik 
évét már betöltötték, vagy azt még ez év 
szeptember vagy november havában betöltik, 
felkéretnek az érdekelt szülök, hogy gyer­
mekeik keresztlevelét felmutatás végett a 
beiratáskor vigyék magukkal. Felmutatandó 
továbbá az oltási bizonyítvány is.

A tandíjmentességért folyamodók kérelmük­
höz szegénységi bizonyítványt csatoljanak.

Azok, a kik tandíjkedvezményben óhajta­
nak részesülni, kérvényüket a miskolezi 
közs. iskolaszékhez czimezve a beiratáskor 
az illető osztálytanítónak adják át.

— A „Nemzeti Zenedédben a növendékek 
beiratása f. évi augusztus hó 30-tól bezár, 
szeptember hó 5-ig az intézet helyiségében 
(IV. Ujvilág-utcza 14. sz.) naponként dél­
előtt 9—12 óráig történik. Ezen időn túl 
csakis külön igazgatói engedély alapján na­
ponként délután 3—5 óráig.

Mindkét nembeli növendékek felvétetnek 
az ének, zongora, orgona, az összes vonós- 
és fuvó-hangszerek, továbbá az összhangzat- 
tani, zeneszerzési, zenetörténeti és aesthetikai 
tanszakokba, a vonósnégyes és zenekari is­
kolába, valamint az egyházi zene és lithurgiai 
tanszakokba.

Beiratási dij 6 frt.
Budapest, 1897. augusztus 21-én.

Bartay Ede,
' kir. tan.,

a Nemzeti Zenede igazgatója.

HÍREK.

— Királyi kitüntetés. Horváth László köz­
életünk kiválóan munkás férfiénak, a tűzoltó­
egylet főparancsnokának érdemei a legfelsőbb 
helyen is elismerésre találtak. Ő felsége a 
király ugyanis érdemeinek jutalmául a koro­
nás arany érdemkereszttel tüntette ki. A 
megérdemlett kitüntetéshez őszinte szivböl 
gratulálunk s kívánjuk, hogy azt az érdem­
keresztet a legjobb egészségben nagyon sokáig 
viselje. A legfelsőbb kézirat igy hangzik:

Személyem körüli magyar miniszterem 
előterjesztése folytán Horváth László a 
miskolezi önkéntes tűzoltó egyesület fő- 
parancsnokának, ezen minőségben szerzett 
érdemei elismeréséül, a koronás arany 
érdemkeresztet adományozom.

Kelt lseidben, 1897. évi julius 22-én.
Ferencz József s. k.
Báró Jósika Samu s. k.

— A magyar hitszónok kérdését laptár­
saink a dr. Grósz József temetésén elmon­
dott német gyászbeszéd alkalmából ismét 
fölvetették. Mi erről a kérdésről annyit 
irtunk már annak idején, hogy unalmassá 
válhatott az olvasó közönség előtt. Most 
nem Írunk. De minek is imánk, hiszen nem 
használ már itt semmi irás és beszéd. Lap­
társaink is helyesebben tennék, ha e helyett 
más közérdekű dologgal foglalkoznának, üres 
szalmát csépelnek azok, a kik Miskolczon 
az izraelita hitközség magyar hitszónokának

alkalmazását sürgetik. A miskolezi izr. hit­
község minden tagja leikéből óhajtja, hogy 
a hitközség kebelében magyar hitszónok al- 
kalmaztassék; csak abban nem tudnak meg­
egyezni, hogy milyen legyen az a hitszónok. 
A hitközség müveit elemei azt akarják, hogy 
ez a hitszónok az országos szemináriumból 
kikerült qualifikált lelkész legyen. Erről 
azonban a vakbuzgó orthodoxok tudni sem 
akarnak. Addig tehát, a mig a műveltség 
szelleme égjgyé nem olvasztja a hitközségi 
tagokat, avagy a haladók és orthodoxok 
külön nem valuak, magyar hitszónok alkal­
mazásáról beszélni sem lehet.

— Eljegyzések. Pogány Bertalan, Miskolcz 
város adóhivatali főnöke tegnap tartotta el­
jegyzését Kazay Margit urhőlggyel, Kazay 
László megyei főyénztáruok szép és müveit 
lelkű leányával. Tiszta szívből gratulálunk I 
— Eeinitz József helybeli bőrkereskedő el­
jegyezte Vaktor Szerén kisasszonyt, néhai 
Vaktor József ur kedves leányát.

— Nagy ünnepélyre készül ebben az év­
ben a miskolezi ág. evang. egyház. Itt lesz 
szeptember hó 14., 15. és 16-ik napjain az 
egyházkerületi közgyűlés. Ugyanezen év ok­
tóber 31-én ünnepli az egyház megalakulá­
sának 100 ik évfordulóját. Ezekre az ünne­
pekre az egyház hívei nagyban készülnek s 
ebben az öröm-ünnepélyben — azt hisszük — 
részt fognak venni városunk összes lakosai is.

— Lelkészválasztás. A berzéki ev. ref. 
egyházban a szomorú véget ért Szántáig 
István elhunytéval megüresedett lelkészt 
állást vasárnap töltötték be. A hívek egy - 
akarattal Kenyeressy Károly átányi segéd­
lelkészt, Kenyeressy György, városunk pol­
gárának fiát hívták meg. Az egyházmegye 
küldöttsége múlt vasárnap ment ki a neve­
zett egyházba s a meghívást a szavazatok 
túlnyomó többségének beigazoiása után ér­
vényesítette. Szívesen gratulálunk úgy a 
megválasztott lelkésznek, mint az egyháznak 
e szerencsés választáshoz 1

— Lelkészválasztási mozgalmak. A mező­
keresztesi ev. ref. egyházban a Tamko Fe­
rencz elhunyta folytán megüresedett lelkészi 
állás betöltésére nézve az előkelő egyház­
tagoknak az a szándéka, hogy erre a díszes 
állásra pályázat mellőzésével Szalóczy Pál 
tiszavalki lelkészt, egyházmegyei főjegyzőt 
s lapunknak is jeles tollú munkatársát hívják 
meg. A keresztesi egyház hívei enné! üdvö- 
sebb dolgot nem is cselekedhetnének, mert 
igy egyenesen útját vágnák az egyházi állás­
hoz egyáltalában nem férő korteskedésnek, 
mely a keresztesi hívek között már eddig is 
megbontotta a jó egyetértést. Isten segítő 
lelke vezérelje e derék egyházat ebben a 
jó szándékában 1

— A hadastyán-egylet reformja. Több 
Ízben megemlékeztünk arról a miniszteri 
rendeletről, mely a hadastyáu-egyleteket s 
ezek között a miskolezit is csaknem a meg­
semmisítésnek tette ki. Az országban tény­
leg több hadastyán-egylet beszüntette műkö­
dését, a miskolezi azonban ugylátszik — s 
ezt vezetőinek köszönheti — már túlélte ezt 
a krízist. Roller István és Csányi László el­
nökök, valamint Bártfay Károly főparancs­
nok buzgó fáradozásainak sikerült oda ve­
zérelni az egyesületet, hogy teljesen más 
szabású és kiállítású egyenruha viselése 
mellett tevékenységét más irányban, a hu­
mánus czélok: betegsegélyezés és temetkezés 
czéljainak elérésére terjeszsze ki. Ez ma már 
betegsegélyező és temetkezési társulat. A 
vezetők azonban még ezzel az eredménynyel 
sem elégedtek meg. Egy uj eszme van ké­
szülőben, melyet a jövő évre, az egyesület 
25 éves fennállásának évfordulójára keresztül 
akarnak vinni. Egy mozgósítási segélyalapot 
akarnak létesíteni, mely mint ilyen első 
volna az egész országban és bizonyára más 
varosokban is hamar elterjedne. Arról van 
szó, hogy az egylet minden tagja, ki tarta­
lékos katona — a fegyvergyakorlatra való 
bevonulás ideje alatt - egy korona napi 
segélyben részesülne. Egy olyan minden év-
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ben megújuló égető bajon segítenének ezzel 
melyre eddig nem tudtunk orvosságot. Mert 
tény, hogy mig eddig az a szegény munkás 
és iparos, szóval nem hivatalnok ember, a 
hadgyakorlatokon kínlódott és rótta le hazája 
iránti kötelességét, felesége és családja addig 
otthon a legnagyobb szükséget látta har- 
mincz napon keresztül, sőt nyomorgott is 
mert meg volt fosztva a támaszától, a ke- 
uyérkereső családfőtől. Ezen a bajon kíván­
nak a hadastyán egylet vezetői segíteni s 
életrevaló, humánus czélu tervöket csak öröm­
mel üdvözölheti mindenki. Hisszük, hogy 
alapszabályaiknak eziránybani átalakítása 
odafenn sem fog nehézségekbe ütközni, sőt 
ellenkezőleg, hamar fognak utánzókra találni 
más városokban is.

— A vakáczió végnapjai. Maholnap elre­
pülnek a diákok feje felett a boldog napok, 
melyek annyi édes perczet hoztak a vakáczió- 
ban, maholnap véget érnek az édes semmittevés­
sel töltött órák, a mikor sutban hevernek a 
klasszikusok és pókháló vonja be a tudomá­
nyok bibliothekáját. A jól megérdemlett pi­
henés újabb kedvet önt a diák szivébe és 
nyugodtan várja az iskolaév közeledtét, a 
mikor újra előkerülnek a klasszikusok és el­
foglalják méltó helyüket a könyves szekrény 
fiókjaiban. A kis diákok szomorodott szívvel 
teszik félre játékaikat, a nagyobbak pedig 
férfias lemondással sóhajtják: Beatus ille, 
qui precul negotiis . . . Mégis csak jó az 
a vakáczió! Megédesíti a diákok egyhangú 
életét, mint valami kellemes fűszer, mely 
Ízletessé teszi a rossz ételt is. A természet 
ölében felfrissül a diákok kedélye s a ked­
vező hatásból még akkor is marad valami, 
mikor az unalmas szobában kell magolni 
Horatiusi és a többi klasszikusokat.

— Városi közgyűlés. Miskolcz város kép­
viselőtestülete dr. Tarnay Gyula alispán el­
nöklete alatt tegnap délután 3 órakor ren­
des havi közgyűlést tartott. A képviselő- 
testület tagjait nagy számban gyűjtötte 
egybe annak a három állásnak választás 
utján való betöltése, mely a közgyűlés 
napirendjére kitüzetett. Az újonnan rend­
szeresített segédmérnöki állásra hét pályá­
zat érkezett. Ezek közül kettő mérnöki ok­
levelet felmutatni nem tudott s igy azokat 
a kandidáló bizottság nem jelölte. A bizott­
ság a következő pályázókat jelölte : Szűcs 
Sándor, Szilvásy Pál, Wilk Lajos, Scheev 
Simon, Nagy Géza, Tamás József mérnökö­
ket. Ezek közül a közgyűlés egyhangú fel­
kiáltással Szűcs Sándor, budapesti lakos, 
okleveles mérnököt választotta meg. A mér 
nöksegédi állásra nyolez pályázó közül a 
közgyűlés egyhangú felkiáltással Kobek 
József építészt választotta meg. — A 
rendőrségnél megüresedett irnoki állásra hat 
pályázati kérvény érkezett. Pályáztak : Uu- 
tener Bertalan, Brujman Lajos, Takács Béla, 
Nagy József, Fischer József és Fekete Gyula. 
Miután tiz képviselő aláírásával szavazást 
kérő iv adatott be, elnöklő alispán a szava­
zást elrendelte, a szavazatszedő bizottságot 
Zelenka Pál elnöklete alatt, Kubacska Ist­
ván és Hídvégi Benő tagokkal kinevezte.
A szavazás eredménye ez: Beadatott össze­
sen 116 szavazat, ebből Untener Bertalan 
68-at, Takács Béla 35 öt, Bruyman Lajos 
13-at kapott. Ekként elnöklő alispán Untener 
Bertalant a rendőrséghez megválasztott Írnok­
nak kijelentette. Erre a három megválasztott 
tisztviselő a hivatalos esküt letette. A vá­
lasztások megejtése után dr. Tarnay Gyula 
alispán az elnöki széket a közgyűlés hangos 
éljenzése között elhagyta s azt Soltész Nagy 
Kálmán polgármester foglalta el. Soltész Nagy 
Kálmán polgármester dr. Grósz József városi 
képviselő elhuuytáról tesz jelentést s indít­
ványozza, hogy a jeles férfiú elhunyta alkal­
mából részvétét fejezze ki. (Általános 
helyeslés.) Helyére Zboróvszky Sándor hi- 
vatik be. Ugyancsak a polgármester me­
leg hangon üdvözli Horváth László vá­
rosi képviselőt a koronás arany érdem­
kereszttel történt kitüntetése alkalmából, 
mit a közgyűlés lelkes éljenzéssel vett tu-
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douuisul. Ugyancsak a polgármester előter­
jeszti, hogy a villamos vasúttársaság részéről 
öt igazgatósági taggá választották, kérdést 
intéz a közgyűléshez : vajjou állásával össze- 
féilletőnek tartja e ezt az állást. A közgyű­
lés jelentéstételre a jogügyi bizottságot 
kérte föl. — Pataky Sándor indítványára 
egy szakértő bizottság küldetett ki az 
euiberpiacz-terén építendő uj vaskid fel­
állításának felülbiráiatára. A bizottság tagjaiul 
dr. Csáthy Szabó István, Pataky Sándor, Pores 
János, dr. Marlcó László választattak meg. Hor­
váth Béla kir mérnök pedig közreműködésre föl - 
kéretett. Végül Soltész Nagy Kálmán polgár- 
mester előterjesztése folytán elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a Tóth-utczai Pecze-meder szabá­
lyozása és a Deszberg féle korcsmahelyiség 
mellett egy szekérhid építése még ebben az 
évben a jövő évi költségvetés terhére foga­
natosíttassák. Silbiger József és Blumenstok 
József honosítási ügyének elintézése után a 
közgyűlés véget ért.

— A miskolezi villamos vaáut részvény- 
társaság közgyűlésén megválasztott felügyelő 
bizottság és igazgatóság csütörtökön tartotta 
alakuló ülését a villamos vasút irodájában. 
A felügyelő bizottság elnöke lett dr. Tarnay 
Gyula alispán, többi tagok: Neugebauer 
László, Novelli Emil, Zippernovszky Ferencz, 
a E. V. és K. V. ezégnek titkára. Az igaz­
gatóság elnöke lett: Báró Radvánszky Géza ; 
alelnöke : Barcza Károly, a magyar általános 
hitelbank egyik igazgatója, miniszteri műszaki 
tanácsos.e Többi tagok: Bizony Ákos, dr. 
Burger Árpád ügyvéd (Bpest), dr. Csáthy 
Szabó István, Cserháty Jenő a Ganz-gyár 
electrotechnikai osztályának műszaki igazga­
tója, Gerster Béla vállalkozó-mérnök, Gulácsi 
Kálmán a R. V. és K. V. Sz. ezégnek ügy­
vezető igazgatója, Lichtenstein József, Soltész 
N. Kálmán, Schwarz Félix a magyar ipar­
és kereskedelmi bank igazgatója. Az ülésen 
felolvastatott a közgyűlési jegyzőkönyv, a 
részvénytársaság és az építtető között kötött 
szerződés és megállapittattak az illető ügy­
rendek. Végül az igazgató referált az ügy 
eddigi menetéről, mely referáda örvendetes 
tudomásul szolgált s a részvénytársaság biz­
tos felvirágzásának zálogául tekinthető, mely­
ből elhallgatva minden pénzügyi eredményt, 
csak annyit említünk fel, hogy 38 nap alatt 
101736 jegy adatott ki, tehát egy napra 
2617 utas esik. Végül a telep és a gépeze­
tek szemléltettek meg. Mindenütt nagy rend, 
csin és czélszerüség találtatott.

— A miskolezi országos sőrárpavásár 
elmarad. Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület, a Borsodmegyei gazdasági egye­
sület és a Miskolezi ipar- és kereskedelmi 
kamara által folyó hó 30-án. Miskolczon ren­
dezni tervezett országos sőrárpavásár a 
folyó évben Borsodmegye és a szomszédos 
vármegyékben 2 hónap óta uralkodó eső­
zések és elemi csapások folytán bekövet­
kezett rossz árpatermés miatt ezen évben 
teljesen elmarad, a miről a gazdaközönséget 
tájékozás végett ezennel értesítjük.

— A miskolezi kereskedelmi és iparkamara
csütörtökön ülést tartott Radvány István kir. 
tan. elnöklete alatt. Az ülés közérdekű tár­
gyai sorából megemlítjük a következőket: 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur fel­
hívására a Kamara a kerületében 1896. év- 
l0‘ maradt termés- és lisztkészlete/cet becslés 
szerint megállapította. E készletek nem figye­
lemre méltók. A gömöri házi i^ar fejlesztésére 
elvezett akczió némi fennakadást szenved, 

mivel a kormány ez évre megfelelő hitellel 
mar nem rendelkezik. A miskolezi gömöri 
Pályaudvar a vasúti beruházási kölcsönből 
üi fog építtetni, amit a Kamara már évek óta 
sürget. Az eger—füzesabonyi vonal menet- 
endje a szükséghez képest módosittatik. A 
a> ,c* ügyében érdemleges határozatot még 
6111 h°zott az ülés, mert a bekivánt válaszok 
“cg nem érkeztek be. Mező-Csáth által kért 
Ja )b heti vásár engedélyezése nem javasol- 
'! lK- ai párisi 1900-iki kiállításban való 
-szvétel iránt a kamara széleskörű akcziót

fog kifejteni. A kamara öt éves megbízatása 
lejárván, a választások elrendeltettek. Ennek 
kapcsán a kívánt újításokba a kereskedelmi 
miniszter nem hajlandó belemenni, mert a 
kamarai törvény reformja küszöbön van, en­
nélfogva a választások az eddigi kerületi 
beosztás mellett történnek meg. A zugkiálli- 
tálsokkal űzött visszaélések meggátlása czéljá- 
ból a kamara az iparososztályt figyelmeztette, 
hogy hivatalos kiállítások felől nála tájéko­
zást lehet szerezni. Miskolcz város a lisztre, 
ásvány- és szikvizre fogyasztási adót kíván 
behozni; ezt az ülés a kereskedelem-, ipar 
s a fogyasztó közönség érdekében egyhangú­
lag ellenzi. Hozzájárul a kolozsvári Kamara 
felterjesztéséhez a házalási s vándorraktári 
visszaélések meggátlása ügyében. — Egy 
iparos ifjúnak külföldi tanulmányutjára anyagi 
segélyt adott, — A miskolezi októberi orsz. 
vásár áthelyezését támogatja. Végül egy vég­
eladási ügyben mondott véleményt hosszú 
tárgyalás után, melyben kitűnt, hogy az ipar- 
törvény nem nyújt garancziát a végeladások­
kal űzött visszaélések ellen, tehát a reform 
elengedhetleu.

— Gólya a viczinális vasúton. A viczi- 
nális vasutakról sok mende-moudát beszélnek. 
A legendák közül nem utolsó az, amikor a 
nászutazókat a viczinális oly lassan viszi 
egyik állomásról a másikra, hogy amikor 
megérkeznek, az asszonyka már világra hozza 
a család trónörökösét. A tornai viczinális 
vasút most arra a nevezetességre emelkedett, 
hogy rajta igazában megjelent, a gólya. A 
viczinális asszonyokat vitt a vásárra békés 
igyekezettel. Mint levelezőnk írja, útközben 
az egyik asszony ledőlt a pádról s látható 
lön rajta az igyekezet, hogy a honpolgárok 
számát egygyel szaporítani akarja. A vele 
utazó parasztasszonyok nem tudtak rajta 
segíteni, hát a kalauzért kiabáltak. A kalauz, 
kit különben Schönfeldnek hívnak, meg is 
jelent. Hiányos volna a krónika, ha föl nem 
jegyeznek minden kalauz okulására, hogy a 
derék Schönfeld egyszerre fölfogta, hogy 
most mi az ő kötelessége és szerepelt — 
mint bába. Az asszony hálás tekintetekkel 
jutalmazta s bizonyára, ha ő rajta áll. más­
milyen szöveget csinál annak a divatos kup­
iénak, mely igy kezdődik:

— „Ah, kedves kalauz !
Mit tett ön velem?*

— A paraj és porezfü. Miskolcz város 
köztisztaságának egyik figyelemreméltó bizo­
nyítéka a paraj és a porezfü, mely a nyár 
folyamán dúsan lepte el a város utait és 
csatornáit. Olyan dúsan, olyan gazdagon te­
nyésztek ezek a dísznövények, mintha csak 
szándékosan termesztették volna, örömére a 
járó kelő közönségnek és épülésére azoknak, 
a kik érdeklődnek a miskolezi speczialitások 
iránt. Nem is takarították el addig ezeket a 
dísznövényeket, mig a polgármester haza 
nem jött. Csakhogy ezzel még nem tinit el 
a paraj és porezfü a napirendről. Dusán talál­
ható a város minden pontján, a hol nem asz­
falt vagy czement, hanem kőburkolat van. A 
miskolezi kőburkolat ugyanis abban külön­
bözik más város burkolataitól, hogy a kövek 
között két ujnyi hézag van, bizonyára abból 
a czélból, hogy ezekben tenyészszen a porezfü 
és paraj. Tagadja le aztán valaki, hogy Mis­
kolcz város nem jól gazdálkodik, mikor még 
a város legtöbb utczáin is legelőket tart fenn.

— Baleset. Keller Mari 15 éves tanuló­
leány tegnap Ujvilág-utczai lakásán benzin­
nel tisztította keztyűjét égő lámpa mellett. 
A benzin nagyon közel volt a lámpához, 
úgy, hogy fölrobbant s az égő benzin nyakát, 
karját és arczát súlyosan összeégette.

— Pinczelakások. Az embernek legdrágább 
kincse az egészség s igy szükséges, hogy 
az a hely, a hol életünk java részét töltjük, 
lakásunk bírjon mindazon kellékekkel, a me­
lyekkel egy egészséges lakásnak bírnia kell. 
Egy egészséges lakásnak főkelléke, hogy 
száraz és hogy az jó, friss levegővel szellőz­
tethető legyen. Igaz, hogy a legjobb lakás­
ban tartott mindenféle tárgyak és a tultö-

möttség sokszor meggátolják az egészséges 
lakhatást, de annak már nem az épület ned­
vessége vagy egyéb hiányossága az oka. 
Városunk orvosai, rendőrségünk közbejöttével 
erélyesen hozzáláttak a nedves, dohos és 
egészségtelen pinczelakások kiürítéséhez, mi­
nek folytán ki is szállásolják minden olyan 
pinczelakásokból a lakókat, a hol a lakhatás 
az egészségre ártalmas és mindenféle beteg­
ségnek kutforrása. Melegen üdvözöljük váro­
sunk orvosi karát és rendőrségünket, hogy 
ezen intézkedéssel a lakosság egészségi 
viszonyait is javítani törekednek. Az építést 
engedélyező bizottságot pedig kértük, hogy 
jövőben semmiféle pinczelakás építésére en­
gedélyt ne adjon.

— A Borsodi Bükk-Egylet végre valahára 
megvalósította sokak vágyódását: a hámori 
tavon már e napokban ott fog ringani az 
egyesület első csolnaka. Egyesületi tagok 
10 kr., nem tagok 15 krért vehetik félórára 
igénybe, két jegy azonban feltétlenül váltandó. 
Á jegyeket Krassalkovics f.-hámori hentes 
árulja, ki a Lillafüred felé vezető utón balra 
a második házban lakik. Ha a csolnakázók 
sűrűn fogják a csolnakot használni, a Bor­
sodi Bükk-Egylet többet is rendel.

— Zsül, a kedves Zsül. Zilahi Gyula, a 
„Nemzeti színház“ hatalmas művésze, a 
vigság, a kedély, a humor nagymestere, az 
ország dédelgetett kedvencze augusztus hó 
28-án eljön Miskolczra, hogy minket is meg­
hódítson magának rendkívüli művészetével, 
aranyos kedélyével. Minket is meg akar 
fogni abban a hálóban, a melyben Magyar- 
ország városainak nagy részét elvarázsolta. 
Szives örömmel és gyönyörrel megfogatjuk 
magunkat. Lelkes örömmel várjuk azt a 
napot, hogy átnyújthassuk a babért annak 
az Istenáldotta művésznek, a kiről egy jeles 
iró ezeket mondja:'„Az Isten csak jó kedvé­
ben teremthet ilyen színészt.“ Mindnyájan 
ismerjük ezt a sajátságosán kedves alakot, 
a kiben nagy humorista, előkelő, finom mű­
vész és páratlan jó czimbora fér meg egy 
testben. Kiérdemült énekeseket s a művész­
világ legnagyobb alakjait is, babérral bú­
csúztatják el s legfeljebb még nemzeti ado­
mányt gyűjtenek össze számukra. És ezt 
nevezik művészi karriéruek. Zilahi karriérja 
egészen másfajta. Ö, mielőtt kiérdemült és 
eiráuczosodott volna, pajtása lett az egész 
országnak. Ki ismeri öt más néven, mint 
Zsül ? édes Zsül ! ? Zsül ő a fővárosban, 
Zsül a vidéken, s a hová beteszi a lábát, 
vele együtt beköltözködött a jó kedv s más­
nap már úgy búcsúztatják el, mintha min­
dig velők mulatott volna. Hogy érdemes-e 
Zilahi Gyula erre a feneketlen, tengermély 
népszerűségre, ne bizuk ennek elbírálását 
a hálás utókorra, hanem mondjuk meg mindjárt, 
hogy nagyon érdemes. A nagy szeretetre 
művészetén kívül olyan egyéni tulajdonságai 
képesítik, a melyek csak ritka embernek 
adattak meg. Kedélye a legborusabb hangu­
latban is magán hordja a szivárvány összes 
kaczagó színeit, s a szive csodásán puha és 
olvadó. A sírásra éppen oly kész, mint a 
nevetésre, s ha boldoggá tehetne vele vala­
kit, kész volna egy hétig sírni, vagy meg­
felezni biciklijének két kerekét. Zilahinak 
gazdag és igen kedélyes műsora s az ő 
szeretetre méltó művészete és kedves egyé­
nisége elég garantia arra, hogy az ő „művész- 
estélyein a közönség nagyon jól fog mulatni.“ 
Miskolcz előkelősége, a kik mindig szívesen 
ott vannak, a hol a művészet múzsájának 
kell áldozni, most is megragadják az alkal­
mat, hogy gyönyörteljes élvezettel töltsenek 
be egy estét. Az estély a színházban fog 
megtartatni. A jegyek már előre válthatók 
a Lőwy-és Ferenczy-féle könyvkei eskedésbeu.

— Csillagos esték. A kritikus, esős napok 
elmúltával derültebb napok jöttek s a nyári 
esték csillagos ege ismét feltárja összes 
szépségeit. Az évnek az a része, mely­
ben most vagyunk, a legszebb éjszakák ide­
jének nevezhető. A természet megható csend­
jében, mint óriás templom kupolája emelke­
dik fejünk felett a csillagos mennybolt és a
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képzelet ezer és ezer szép képet alkot ma­
gának az egek misztériumairól. De minde­
nek fölött a tejut köti le figyelmünket, mely 
most legszebb pompájában ragyog. Hatalmas 
és nyomasztó még a gondolata is oly csil­
laghalmaznak, mint a tejut, mely körülfog 
bennünket és ezüstfehér szalagjával, mint 
glória övezi földünket. E dicsfény pedig nem 
egyéb, mint sok milliárd csillagnak együtt- 
fénylése, melyek véletlenül-e vagy rendsze­
resen, nem tudjuk, de egy irányban — ugy- 
szólva egy csillagfolyamban csoportosultak. 
Napunk — s vele együtt mi is — tagjai 
vagyunk a tejutnak, mely perspektíva foly­
tán csoportosul körívben a csillagsereg között.

— A kis lottó vége. A kis lottót tudva­
levőleg ez év október 1-én megszüntetik. Addig 
még csak 15 húzás lesz. A kis lottót a 
szeptember 29-én Prágában és Nagy-Szeben- 
ben tartandó húzásokkal helyezik koporsóba. 
A lottó gyüjtödék óvadékait azonban csak 
három hónappal a kis lottó megszüntetése 
után adják ki.

CSARNOK.
Keresztelés.

Kereszteles volt, egy nagy hajót 
Pezsgővel megkeresztelének 
S hangzott tengerhabok fölött 
A hires Gotterhalte ének.

És szónokolt keresztmamácska,
Ki a hajóért lelkesül,
Az osztrák nyelvek egyikén szólt,
No németül és — nem csehül.

Csehül csak mi magyarok jártunk,
Kik mar k, és k. sem vagyunk.
Csak puszta k., a császár nepe,
S császári a hajóhadunk.

Ez egy hajó is csak császári,
Bár Zenta volna a neve,
Zenta, a szép Bácskaorszagnak 
Magyarországban az eleje.

E szerint a Zenta hajónak 
Maga iránt kötelessége,
Változtassa meg a nevét 
Lembergre. Prágára vagy Bécsié.

Hüvelyk Matyi.

Szeretem?
• — Leány-töprengések. —

No, de ha ezt a mamuska megtudná, hogy 
az ő kis leánya mar öt órakor fölkel és 
künn kószál a Népkertben! Istenkem, de
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megszidna! De ezt már úgy sem kerülöm 
ki, mert már ugyan szép a czipőm és a 
ruhám a harmatos tűtől!

Nem is képzeltem, hogy ily nagyszerű 
levegő van itt reggel! Igazán kellemes dolog 
ilyenkor sétálni, persze, ha az ember nem 
lusta felkelni. Már pedig én az vagyok, a 
mamuska legalább azt mondja. S igaza is 
van. mert bizony még a lehető legédesebb 
álmokban gyönyörködném, ha az a bolon­
dos Jani oly nagy gondot nem okozott 
volna nekem.

No tessék, egyszerre csak elém all és azt 
kérdezi tőlem, hogy szeretem-e? A bohó! 
No persze, hogy jzeretem. De hogy is tud 
ilyent kérdezni ? Ő egészen jó fiú, nem tudok 
róla semmi rosszat sem s azt hiszem, mások 
sem ; velem szemben nagyon barátságos, 
hát miért ne szeretném?

Na nézze meg az ember, még egy komoly 
ügyvéd ur is tud ilyen bohó kérdést föl­
adni !

Juj, ez a csúf béka úgy megijesztett, hogy 
csaknem elsikitottam magam: Pedig kerem 
nem vagyok ám én oly kis leány, hogy 
folytonosan sikongassak ! Ezt meghagyom a 
Róza lantnak !

De tálán mégis én vagyok a boho és 
Jani az okos ? No persze, hogy úgy van ! 
Én szegény kis ostoba leány, mit tudom én, 
mit is akart ő avval mondani ? Hogy szere­
tem ? Hat ha ez a szerelés másféle, mint 
ahogy szeretem a Matyit, meg a Károlyt, 
meg a többit? Jaj nekem akkor! Mit mond­
jak én neki? Szeretem-e ? Én igazán nem 
tudom!

Ő nagyon jó fiú, nem bánt soha senkit, 
még a légynek sem art. Nem olyan, mint a 
többi, nincsenek szenvedélyei es nincsenek 
pajtásai. Nemesen is tud gondolkozni, s mar 
oly nagy dolgokkal foglalkozott, hogy meg­
lett férfiúnak tartják. Csak olyan nagyon 
komoly ne volna! Aztán azt is mondják, 
hogy fényes jövője van, nagy ur lesz belőle 
okvetlenül. Gyengéd modorú egészen es 
goromba nem tud lenni még az ellenségével 
szemben sem. Aztán nekem meselte egyszer, 
hogy micsoda ideái vannak, mily nagy és 
nemes tervei, amelyekért még életet is kocz- 
kára meri tenni ! Igazi modern hős az én 
Jani lovagom. Csak legalább olyan bajusza 
volna már. mint annak a hunczut Józsinak, 
a sógoromnak 1

De igazán nem tudom szereretem-e ? Azt 
tudom megérdemli, hogy becsüljem és tisz­
teljem, de hogy szeressem, hogy életemet 
neki adjam . . . Istenem milyen életem is 
volna nekem ő mellette? Azt tudom, hogy 
csaknem őrülésig szeret s Így gyöngéd és 
lehetőleg figyelmes lesz irántam. Igazán a 
tenyerén fog hordozni, én leszek az ő király­
nője 1 Én leszek az ő bátoritója, lelkesítője. 
Hahaha 1 Igazi tündér leszek, a minők a
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régi mesés könyvemben voltak! Én adom 
neki a bátorságot, hatalmat és erőt s végül 
— a jutalmat! Igazan nagyszerű szerep, de 
hátha csak az én élénk képzelődésem látja 
ilyennek ? De nem, nekem nem lesz semmi
kellemetlen, kivéve, ha-----------mást fogolt
szeretni. Jaj nekem akkor! A világ legszeren- 
csétlenebb lénye leszek, egy engem szerető 
férj oldalán mást fogok szeretni!

De hátha őt szeretem ? Akkor — akkor 
leszámoltunk a világgal. Mi már akkor nem 
vagyunk a földön, nem bánthatnak a gonosz 
emberek 1 Én ő benne élek s ő én bennem 
ő az én boldogságom s én az övé.

És szeretem ? Nem tudok felelni! Én még 
nem sokat gondolkoztam erről. Úgy szeret­
ném megkérdezni a mamuskát, ha mernem! 
Mert a mama a legokosabb asszony, ő bizo­
nyára fogja tudni, hogy szeretem-e 1 De jó, 
hogy eszembe jutott a mamuska. Most mar 
megyek haza, mert majd keresni fog 1 Nem 
lat senki, szaladok inkább, de meg egy 
perczig maradok.

Ő nem olyan, mint a többi, ő jobb, neme­
sebb és okosabb és ami a legfőbb, engem 
igazán szeret. Azt hiszem, nem lesz okom 
megbánni, ha igent mondok. És úgyis sze­
retem, mintha testvérem volna, nem félek 
tőle, mint más idegen emberektől és ha baj 
érné : bizony jobban tudnám sajnálni, mint 
bárki mást s az ő örömének legjobban 
örülnék.

Jaj, csaknem sírok; oly komoly lettem. 
Igazán, mintha beteg volnék; megyek haza, 
sietek. A szivem nagyon hangosan ver — 
talán ez azt jelenti, hogy . . . Janikám én — 
szeretlek!

K. Mariska.

Értesítés.
Az 1883. évi 44. t.-czikk 49. §-a, valamint 

a Nagyméltóságu ni. kir. Pénzügyminiszter 
urnák 1889. január 5-én 60074,888. szára 
alatt kibocsátott körrendeleté értelmében fel­
hívjuk Miskolcz város szőlőbirtokosait, kik­
nek szőlőjük a phylloxera vastatrix rovar által 
részben vagy egészben elpusztíthatott, hogy 
az esedékes földadó leengedése tekintetéből 
Miskolcz város birtoknyilvántartójánál jövő­
szeptember hó 1-ig annyival inkább jelent­
kezzenek, mivel ellenkező esetben az adó- 
leengedésre igényt nem tarthatnak.

Miskolcz, 1897. augusztus hó 21-én.
Miskolcz város ad open t- 

tári hivatala.

Felelős szerkesztő és laptulaj (Ionos:
Dr. Kontz Miklós.

Lapszerkesztő és kiadó :
Ruttkay Menyhért.

asms

Viktor in József
elismert legjobb

dKeidinger- üáiyfi ái
valamint szabadalmazott

szabályozó- és töltő-kályhái
9 forinttól fölfelé.

Kaphatók kizárólag a magyarországi vezérképviselöség és főraktárban
Eisler és Vértes,

Budapest, Andrássy-út 41. sz.

.írjegyzékek és költségelőirányzatok ingyen és bérmentve.
Felső-sziléziai kitűnő

diókokszot vaggon számra (100 méter mázsa!
legolcsóbban szállítunk.
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Mintákat kívánatra bérmentve küldök
\ au szerencsém a n.-é. közönségnek tudomására hozni, 
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teljes ellátásra
elfogadtatnak

Toronyalja-u. 50. sz. a.
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Conservatoriumban használandó
mindenféle

hangszerek
és

alkatrészek.
Legjutányosabbb árban 

egyedül kapható

FALKENSTEIN SOMA
hangszerüzletében

Miskolez (Színház-épület. Lotterlában.>
Hangolások elfodadtatnak.
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Iskolai szerek bevásárlási forrása
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kávéház
a diósgyőri vasgyár mellett 

más vállalat miatt

azonnal átadó.
Értekezni lehet ugyanott:

„Mátyás király“ káválmzbau.
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a legújabb divatú angol, franczia es tiszta gyapjú-, elsőrendű 
hazai gyártmányú szöveteim.

Nagybani bevásárlásom azon kellemes helyzetbe hoztak, 
hogy olcsó árért. jó. tinóm szövetből meglehetősen jutányos 

i árért, elegáns kivitelű legújabb divata szabás szerinti, saját 
műhelyemben készítendő ruhákat vagyok képes nagvrabecsült 
rendelőimnek ajánlhatni.

Kneed ve a kor igényeinek, szeptember l-töl kezdve angol 
ruhabérletet nyitok: következő feltételek mellett, ami igen 
ajánlatos minden úri embernek: 10 frt havi fizetés mellett: 
4 sacko öltöny-. felöltő es téli kabát es egy nadrág: 20 frt 
havi részletért 8 sacko öltöny. I frakk-, vagy Ferencz József- 
vagy smokin-öltönv. felöltő, téli kabát es 2 külön nadrág, 
24 hónapon át fizetendő.
WST" A raktáramon levő szövetek bármelyikéből választás szerint 

tartozom készíteni.
I elhívom a t űri közönséged, tessék raktáramon levő szöveteim meg­

tekinteni és csak aztán bérletügyben határozni.
Szives pártfogásért esedez.

kitűnő tisztelettel:

Ulsc

Jfálmán ÜTcór,
férfi-szabó Miskolczon, Széehenvi-uteza 30.

Mindég nagy választék raktáron.

Hűen régi elvemhez
üzletemben kizárólag a legjobb specziális szabású guy fűzők 
(miederek) elárusítása biztosította nekem azon teret, hogy a m. 
t. vevőim legmesszebb menő igényeinek képes vagyok megfelelni.

Bátorkodom ezek alapján a u.-e. hölgyközönség becses 
rendeléseit kért e, azon biztosítással hogv czégem régi hírnevére 
való féltékeny őrködésem zálogul szolgálhat arra nézve. itog\ a 
belein helyezendő megtisztelő bizalom kiénlemlésére és megelé­
gedésének elnyerésére to váltra is igyekezni fogok megfelelni :

óriási fűző-raktáram
mellett továbbá : versenyen felül állanak saját készítőiénvű kez- 
tyiiim. mindennemű zerge-. gla?.e és szarvasbór-keztyűkböl hölgyek, 
urak es gyermekek szamara : továbbá miudeuféle külföldi pipere- 
és illatszerek, nemkülönben férfiingek, gallérok, kézelők mindig, 

a legdivatosabb nyakkendők, harisnyák, zsebkendők, nadrágtartók, esőernyők síit. divat- 
ezikkekből. speczialista ortlmpediai betegápolási czikkekbeu. a leghíresebb tanárok előírása 
szeriur. Fűzők és keztyük tisztításai elfogadtatnak, valamint mérték szerint készíttetnek. 

Becses pártfogását továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel:

KÁLNAI LIPÓT, keztyű- és fűzőgyára Miskolcz—Debreczen.

Első Leány kiházasítási Egylet m. sz.
Leány- és fiú biztosítóintézet.

Budapesten, Teréz^körút 40—42. az intézet saját házában. (Alapittatott 1863-ba».)
Leg jutányosabb díjtételek gyermekbiztositásokra, 1000 koronától feljebb, Kényei m es fizetési modozfltok és 

előnyös biztosítási határozatok ajánlják a szülőknek a biztosítás megkötését.
Ismertetőkkel és felvilágosítással szolgál az intézet miskolczi főügynöke:

Farkas József, Széchenyi-utcza 33. szám alatt. ^
Referencziák s

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, Pesti Hazai Első Takarékpénztár,
Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank, Magyar Ipar- és Kereskedelmi Bank stb.

Ugyanott:
Ügynökök magas jutalék, esetleg fixfizetés mellett felvétetnek.
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j? fii eredményesen afiar Hirdetni,
az hirdessen

A.„Szabadság” 1898-iki képes naptáréban! j|- 
A „Szabadság képes naptára”

szeptember hóban 5000 példányban jelenik meg.
A „Szabadság képes naptáráéhoz

hasonlóan kiállított naptár Miskolczon most másodszor fog megjelenni.

A „Szabadság képes naptára“
Borsod vármegyében tömeges elterjedésre számíthat, már csak azért is, mert a

„Szabadság“ előfizetői ingyen fogják kapni.

ÍÜF* Hirdetéseket jutányosán számítunk.
51 „Szabadság” üiadóftivatala.

Miskolez, Széehenyi-utcza.
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w WAGNER és SZELENYI
(ezelőtt Gedeon és Társa)

könyv- és kőnyomdája
MISKOLCZON

elvállal

mindennemű nyomtatványoknak
díszes és ízléses elkészítését

a leujutányosabb arakon s a legrövidebb idő alatt.
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Üzleti könyvek 
Csomagoló és reklampapirok 
Szinnyomású plakátok és 

reklamképek 
Pinczér-czéd lilák 
Folyóiratok és 
Időszaki lapok 
K öny v k öt észt-ti mim k á k 
I vészvény(vk és értékpapi 1 *ok.

Könyvek
Diszművek
Körlevelek
Memorandumok
Prospektusok
Árjegyzékek
Számlák
Névjegyek
Lakad a Imi meghívók
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NYOMATOTT WAGNER ÉS SZE1LÉNYI (EZELŐTT GEDEON ÉS IÁ USA) KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MUSKui.C/
CZöN.


